

горделива войска бълж изребена и избита свжршено съ стрѣли и съ каманаци, които Черногорцитѣ стремително хвжрляли отъ височинитѣ на горитѣ въ долинитѣ, дѣто се была вмжкната Гржцката войска. Тукъ трѣба да спомянемъ; че слѣдъ паданьето на Западното Бжлгарско Царство, наднхъл и Бжлгарскія Патріархатъ; отъ тогава Гржцкія Царь самъ назначявалъ Митрополити за Охрида но Гржци, а не Бжлгари.—И тжй отъ 1018 година до 1186, вечъ не сжществовало и Западнѣото Бжлгарско Царство.—

Гржцкото царство впрочемъ почнжло слѣдъ 150 години да ослабва, а преимущественно около 1180 година, когато Латинитѣ, Маджаритѣ и пр. почнжли да побѣдяватъ това царство. Въ 1185 се вжцарилъ Исаакъ II Ангелъ за Гржцки Царь, но той намѣрилъ правителственното сокровище толкова праздно, щото ѣе видѣлъ принуденъ да наложи на своитѣ подданици особено на оніе, които не были честити да сж гржцки, много тежки данжци. Той се оказалъ слѣдователно, въ самото начало на царуваньето си, като единъ горделивъ, и безкрайно лакомъ чело-вѣкъ. Въ такивато едни тежки обстоятелства, Исаакъ се рѣшилъ да се ожени за джщерята на Маджарскія Царь Бела III Маргарита, но като се убѣдилъ: че въ кассата му нѣмало пари за да си направи свадбата, той намислилъ да прибѣгни до най-тягостната и унизителна за подданицитѣ му, ако и не благородна крайность. Той заповѣдалъ сирѣчь съ помощьтж на нѣкои свои изверги: да се отсѣкхтъ и направятъ официално *калгави* златни и сребарни монети, и да се отпуснхтъ въ обращеніе; а най-много въ промѣна между подданицитѣ му. При това, ако и областитѣ му да бѣхж ѣще от давнж изсмукани отъ правителственнитѣ чиновници, но за да можтъ да се сжбирхтъ достаточни пари за свадбата на Царь Исаака II:—дало се заповѣдъ на всичкитѣ управители, особено на оніе, които управлявали Балканскія Полуостровъ, да наложятъ на жителитѣ ѣще по тежки данжци; и тая заповѣдъ се е извжршвала съ най-голѣматж строгость и жестокость. Тогава вечъ до толкова е дотѣгнало на Бжлгаритѣ, щото по отличнитѣ отъ тѣхъ, Боляритѣ се рѣшили: да вжзбудятъ на-